Виробнича ситуація.
Приклад 1:

Скласти баланс робочого часу одного середньооблікового працівника і розрахувати чисельність робітників, необхідних для виконання виробничої програми трудомісткістю 336350 нормо-годин. відомо, що режим роботи однозмінний у п’ятиденному робочому тижні. цілоденні невиходи на роботу становлять(днів)6 на чергові відпустки - 15,6; відпустки на навчання - 1,2; через хворобу – 6,6; декретні – 2,1; виконання державних обов’язків – 0,5. Втрати часу у зв’язку із скороченням робочої зміни становитимуть: для підлітків – 0,05; для матерів-годувальниць – 0,15. Вихідні та святкові дні складатимуть 110 днів/рік. середній відсоток виконання норм заплановано на рівні 110%.
Розв’язання:

1. Складемо баланс робочого часу середньооблікового робітника:
	1. Календарний фонд, днів
	365

	2. Вихідні та святкові дні
	110

	3. номінальний фонд робочого часу, днів
	255

	4. Цілоденні невиходи, днів
	26

	у тому числі:
	

	- чергові відпустки
	15,6

	- додаткові відпустки на навчання
	1,2

	- виконання державних обов’язків
	0,5

	- декретні відпустки
	2,1

	- невиходи через хворобу
	6.6

	5. Явочне число днів виходу на роботу
	229

	6. Номінальна тривалість робочої зміни, год.
	8,2

	7. скорочення тривалості робочої зміни, год
	0,2

	у тому числі:
	

	- підлітків
	0,05

	- матерів-годувальниць
	0,15

	8. Фактична тривалість робочої зміни, год.
	8,0

	9. Дійсний(ефективний) фонд робочого часу (229*8=1832)год./рік
	1832


2. Чисельність робітників можна визначити за трудомісткістю виробничої програми.
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- сумарна трудомісткість робочої програми.
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- дійсний фонд часу роботи одного середньооблікового працівника.
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- середній коефіцієнт виконання норм по підприємству.
Отримаємо:
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Приклад 2:

Визначити ріст продуктивності праці в умовно-натуральних вимірниках за даними, наведеними в таблиці.

	Виріб
	Кількість виробів
	Затрати праці на 1 виріб, н.-год.

	
	План.
	Факт.
	

	А
	100
	120
	20

	Б
	250
	225
	15

	В
	760
	820
	5


Розв’язання:

За одиницю виміру (умовну одиницю) слід прийняти виріб з мінімальною трудомісткістю. Тоді в умовно-натуральному вимірі показники виробітку будуть наступні:

виробіток по плану:
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виробіток фактичний:
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Ріст продуктивності праці (виробітку становить):
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Приклад 3:
На обробку деталі затрачалось 20 хв., після перегляду норм часу на дану деталь була встановлена норма 17 хв. Обчислити на скільки відсотків знизилась трудомісткість роботи і зросла продуктивність праці, якщо тривалість зміни 8 год.

Розв’язання:

1.Спочатку визначається обсяг виготовленої продукції до і після перегляду норм часу:
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2. Приріст продуктивності праці:
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3. Економія витрат праці у % розраховується за формулою:
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- ріст продуктивності праці.

Отже,     
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